



糖吃多了

小丫今年5岁了,一天,舅舅来她家玩,看到小丫正在吃糖。舅舅怕她糖吃多了对牙齿不好,于是骗她说:“小丫,糖吃多了不好,长大后变丑哦。”她一脸惊恐地把糖吐了,然后瞪大眼睛很认真地问舅舅:“你一定是小时候糖吃多了吧?”

谦虚

早上,爸爸送小华上学,路上遇见了小华同桌小刚的妈妈。小刚妈妈摸着小华的头,对小华爸爸夸奖道:“你儿子又听话学习又好。”小华爸爸客气地说:“哪里!你儿子更优秀。”随后,他们互相客套了几句就告别了。看见小刚妈妈走远了,小华不满地说:“爸爸,人家又不是夸你,你谦虚什么呀?”

掌声欢迎

小米在家一边吃香蕉,一边看电视。不一会儿,舅舅一家来了,小米开心得不得了,赶紧将嘴里的香蕉咽下去,然后说:“欢迎舅舅和舅妈来我家玩。”舅妈望着小米手上剩下的半根香蕉,笑道:“嘴上欢迎是虚的,有什么实实在在的方式来欢迎我们?”小米赶紧放下香蕉,说:“舅舅和舅妈来了,我们掌声欢迎。”说着,欢快地拍起手来。

借厕所

有一天,小华到好朋友小明家玩,他突然想上厕所,就跟小明说:“小明,厕所借用一下。”小明摇摇头回答:“不行,你借走了,我们家就没有厕所了。”

蛋黄派

一天,妈妈带着上幼儿园的儿子小达去邻居家玩。邻居家上初三的双胞胎姐妹做完作业后,讨论起宋词来。姐姐说:“我喜欢豪放派!”妹妹说:“我喜欢婉约派!”姐妹两人争论不休,见小达眼睛一眨不眨地盯着她们,姐姐摸着小达的脑袋说:“你喜欢什么派呢?”小达想都没想脱口而出道:“我喜欢蛋黄派,又香又甜,可好吃了!”

“关心下一代周报”微信  
快来扫一扫



(作者系省委研究室原副主任)

# 科学导行、爱心护行, 破解上下学交通拥堵难题!



老师、志愿者护送同学通过地下接驳系统闸机上车。

本报讯 10月18日下午四点,南京师范大学附属中学新城教育集团科技园校区小学部的放学铃打响了!在校园地下车库大屏幕前,同学们正关注着滚动信息,查看家长的车是否到达车库。开学以来,该校的校园地下接驳系统和两条免费定制公交线路同步开通,有效缓解了学校周边的楠溪江东街和西城路两条道路的拥堵情况,也破解了家长上下学接送孩子的难题。

接娃了!”卢子安妈妈介绍,家长可以通过“智视接送”手机小程序掌握孩子的放学动态,“孩子来到出口闸机后,小程序就会通知我到相应闸机口接孩子。孩子出闸刷脸,还有护送的老师和志愿者,非常让人放心。”

线”——X6、X7,分别服务新城小学南校区和新城小学本部校区的适龄学生。开学以来,两条“求知线”日均服务超300人次。除了地下接驳系统和定制公交线路,南京市建邺区教育局还会同交警大队、城管等单位,根据辖区内各校门前的道路情况,开展“一校一策”护学措施。致远外国语小学偏门外的斑马线红白相间,格外醒目,有了这条斑马线,同学们不用再多走几百米通过十字路口才能进校园。上下学高峰时段,新城小学、新城中学校门口路两侧配备的触摸式信号灯就会进入工作状态,而其他时段则为常红。同学和家长想要穿行马路,只需轻摁信号灯按钮,等待

八秒钟左右即可通行。触摸式信号灯很大程度上提高了上下学高峰时段黄山路两侧道路的空间使用效率。在建邺区教育、交警大队等多部门单位的通力合作下,建邺区中小学校周边放学时段人车疏散时长大大缩短,不仅缓解了家长的接送压力,也为同学们的安全出行提供了保障。

(记者 张玫莹 通讯员 张赵宣 高阳 陈彬彬)

## 江阴市成立“英雄中队联盟”

本报讯 10月11日,江阴初级中学“渡江第一船中队”、第一初级中学“钱振标中队”、长泾实验小学“谭震林英雄中队”等江阴各学校的优秀英雄中队代表共聚一堂,举行江阴市“英雄中队联盟”成立仪式。

今年,是江阴初级中学“渡江第一船中队”成立40周年。现场,“渡江第一船中队”曾经的大队辅导员蒋筠和首任中队长史晓晖回顾了他们当年开展的主题活动,号召队员们不忘渡江第一船精神,为少先队事业再创辉煌。

## 政策暖风满满,经济持续回升

王兴亚

今年以来,我国经济总体保持稳中有进发展态势,但受到国内国际综合因素的影响,我国经济运行也面临新情况、新挑战。怎样判断我国经济未来走势,成为当下普遍关注的热点问题。

中的地位不断提高;我国产业结构不断优化,现代产业体系加速构建,新能源汽车、光伏风能、航天航空等,成为经济增长新亮点,形成一批具有国际竞争力的产业集群。所有这些,不仅是我国经济回升向好的强大物质力量,更是未来发展的坚实基础。

中央果断决策、部门密集发声,政策暖风满满。9月26日中央政治局召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作,会议提出“加大推出增量政策”。值得关注的是,这是党的十八大以来,首次在9月份单独召开讨论经济形势的一次重要会议。3天后,国务院召开常务会议,“研究部署一揽子增量政策的落实工作”。紧接着,国新办密集组织新闻发布会,10月8日邀请国家发改委介绍“系统落实一揽子增量政策,扎实推动经济向上、结构向优、发展态势持续向好”有关情况;10月12日邀请财政部介绍“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况;10月14日邀请国家市场监督管理总局、工信部、司法部、国家金融监管总局等部门介绍“加大助企帮扶力度”有关情况;10月17日邀请国家住建部、财政部、自然资源部、央行、国家金融监管总局等部门介绍“促进房地产市场平稳健康发展”有关情况等。9月政治局会议及国家部委密集发声,为推动我国经济持续向好指明了方向,提供了强劲政策动能。

千字当头,众志成城,江苏勇担“经济大省挑大梁”重大责任。9月27日,省委常委会专题学习政治局9月会议精神,部署江苏贯彻实施意见。会议强调,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,进一步增强做好经济工作的责任感、紧迫感;认真落实中央出台的各项政策措施,用足用好存量政策,适时推出增量政策,推动政策效应充分释放;充分调动各方面积极性主动性创造性,抢抓四季度宝贵时间,千字当头,众志成城,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,切实肩负起“经济大省挑大梁”的重大责任。

我国经济发展保持回升向好态势,有坚实基础支撑。国家始终坚持稳健的货币政策和积极的财政政策,精准施策,为经济发展营造了稳定的金融环境和充足的财政支持;我国科技创新势头强劲,人工智能、大数据、5G、新能源等领域取得系列重大突破,推动了传统产业转型升级,催生了众多新兴产业,为经济增长注入了新动力;我国消费市场持续回暖,消费升级趋势明显,消费领域不断拓展,消费结构不断优化;我国对外开放水平不断提升,“一带一路”建设不断深化,国际合作日益紧密,在全球经济

总之,我国经济持续回升向好态势不变,这是国家政策的有力引领、创新驱动的强大动力、消费升级的持续拉动、外贸韧性的充分体现。我们坚信,在党的领导下,全国人民团结一心,砥砺前行,我国经济必将迎来更加辉煌的明天,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实的基础。

### 南通市海门区货隆小学:

#### 参观长征图片展

本报讯 10月13日,南通市海门区货隆小学的学生们走进金跃村红色教育基地,参观红军长征图片展。《突破乌江天险》《抢渡金沙江》《征服大渡河》《通过大草地》等图片向同学们展现了红军长征途中遭遇的艰难险阻和红军将士不畏艰险、顽强拼搏的精神。参观完图片展,学校“雷锋中队”中队长梁红卫表示要继承红军长征精神,从小听党话、跟党走。

(通讯员 黄文成 顾秀武)

### 镇江市实验小学:

#### 主题队课庆建队

本报讯 为庆祝中国少年先锋队建队75周年,日前,镇江市实验小学四(12)中队举行“红领巾飘起来”主题队课活动。队员们重温习近平爷爷的殷殷寄语、学习队史知识,还用诵读、吟唱、宣讲、创编、表演等方式,汇报自己在少先队活动中的收获,表达对祖国的热爱和对少先队组织的忠诚,展现了新时代少先队员的蓬勃朝气。

(通讯员 翁欣荟)



## “银发先锋”护“苗”成长

镇江市学府路小学六(2)班 陈子航 指导老师 侯柏英

“唐爷爷,关工委的具体工作是什么?”前不久,我们来到镇江市关心下一代工作委员会,采访了市关工委主任唐成海爷爷。寻访前,我了解到,2007年,58岁的唐爷爷接受镇江市委的安排,走上镇江市关心下一代工作委员会主任的岗位。他怀揣着“对青少年的教育等不得、慢不得”的使命感和责任感,为青少年健康成长做了很多实事,被评为“全国关心下一代工作先进工作者”。如今,年逾古稀的唐爷爷依然在关心下一代的工作岗位上无私奉献着。“同学们来啦!”唐爷爷亲切地和我们小记者打着招呼,让我们的紧张感瞬间消散。我们与唐爷爷热情互动,有的小记者好奇唐爷爷的工作内容是什么,有的小记者想了解是什么动力让唐爷

爷仍坚持奋斗在关心下一代工作一线……唐爷爷耐心地给我们作了解答。身为党员的唐爷爷对关心下一代工作有着高度的政治敏锐,在他的提议下,市关工委与烈士陵园共建了青少年电化教育中心。唐爷爷坚持每月为关工委工作人员、“五老”上党课,亲自带领青少年寻访红色教育基地。他提议市关工委牵头开展的“百名教授老区行”活动,更是被表彰为江苏省首届最佳老干部服务项目之一。不仅如此,唐爷爷还严于律己,要求每一篇以关工委名义发布的文件、文稿,都要“不错一句话,不错一个字”。唐爷爷认真严谨的工作作风,给我留下了深刻的印象。唐爷爷一直以“不待扬鞭自奋蹄”的精神投身关心下一代事业,是我们值得学习的“银发先锋”!

